

金 日 成

关于统一祖国的五点方针

全世界劳动者团结起来！

金 日 成

关于统一祖国的五点方针

1973年6月25日在朝鲜劳动党中央委员会
政治委员会扩大会议上的讲话

我们在两天前 6 月 23 日所作的讲话中，向国内外新提出了自主和平统一祖国的五点方针。

我们的讲话从发表的第一天起就在国内外引起了巨大的反响。不仅全体朝鲜人民热烈欢迎和支持我们党和共和国政府的统一祖国的五点方针，而且在世界许多国家的政府和人民中间支持这一方针的呼声也越来越高涨。我们统一祖国的五点方针一发表，访问我国的捷克斯洛伐克党政代表团就立即表示完全支持，接着有许多国家表明了支持我们提出的统一祖国的五点方针的立场。许多国家的报纸、通讯和广播正在广泛报道我们党和共和国政府的统一祖国的五点方针，还发表了大量欢迎这一方针的评论。

我们新提出的统一祖国的五点方针，是在美帝国主义和南朝鲜当权者使民族分裂永久化的阴谋活动达到了非常严重的时刻发表的。它是粉碎敌人的阴谋活动，早日实现祖国自主和平统一的积极措施。

美帝国主义和南朝鲜当权者在南北联合声明发表后，仍然继续进行着民族分裂的阴谋活动。

美帝国主义者为了制造“两个朝鲜”，在南北对话的背后，不断地唆使南朝鲜当权者进行分裂勾当。美帝国主义者公然叫嚷为什么要使南朝鲜在北方和南方的对话中处于“实力地位”，并且继续把新的军事装备运进南朝鲜，连续不断地在南朝鲜进行侵略性的战争

演习。日本军国主义者也合着美帝国主义者阴谋活动的节拍，干了许多妨碍北方和南方的对话，阻挠我国统一的勾当。美帝国主义者和日本军国主义者追求的目的，归根结底是要永远把我国分裂成两部分，把南朝鲜永远变成他们的殖民地和商品市场。

在美帝国主义的怂恿唆使下，南朝鲜当权者公然践踏南北联合声明的协议事项，继续走不是实现统一而是制造分裂的道路。南北联合声明发表后，南朝鲜当权者们越来越乞灵于外来势力，叫嚷什么“有对话的对抗”，“有对话的竞争”，拒不接受我们提出的消除北方和南方之间的军事对峙状态，实现多方面的合作和交流的建议，不断地干出了加剧紧张局势的侵略性挑衅活动。他们还不断掀起了“反共”浪潮，进一步强化了对南朝鲜人民的法西斯镇压。南朝鲜当权者们口头上侈谈什么统一，实际行动上却为了使分裂固定化和永久化疯狂地进行了制造“两个朝鲜”的阴谋活动。

在美帝国主义唆使下一直从各方面推行着制造“两个朝鲜”阴谋的南朝鲜当权者们，终于在今年6月23日上午抛出了所谓“特别声明”，公然向全世界宣布了使祖国的分裂永久化的“政策”。

南朝鲜当权者们在所谓“特别声明”中提出的主张，一言以蔽之，就是要在我国被分裂的状态下，北方和南方分别加入联合国。这是绝对不能容忍的反民族的主张。如果按照南朝鲜当权者们的主张去做，我们民族就将永远分裂为两部分，南朝鲜人民就将永远沦为美帝国主义者的殖民地奴隶。

由于南朝鲜当权者们在美帝国主义的唆使下进行使民族分裂永

久化的阴谋活动，统一祖国的道路上出现了严重的困难局面。为了打破当前的困难局面，促进祖国的自主和平统一事业，就有必要及时地坚决粉碎南朝鲜当权者提出的反民族的主张，在全民族面前指出统一祖国的光明前景和明确途径。因此，我们于今年6月23日下午，作为新的救国对策提出了统一祖国的五点方针。

我们提出的统一祖国的五点方针的内容是：消除北方与南方之间的军事对峙状态，缓和紧张局势；实现北方与南方之间多方面的合作和交流；召开北方与南方各阶层人民和各政党、社会团体的代表组成的大民族会议；实行以高丽联邦共和国为单一国号的南北联邦制；以单一的高丽联邦共和国国号加入联合国。

为了改善北方和南方之间的关系，促进祖国的和平统一，我们主张首先就要消除北方和南方之间的军事对峙状态，消除紧张局势。

消除北方和南方之间的军事对峙状态和紧张局势，是目前消除南北之间的误解和不信任，增进相互理解和信任，创造民族大团结的气氛，改善南北关系，实现国家和平统一的最迫切最关键的问题。

北方和南方以庞大的武力在军事上对峙这一事实本身，就是威胁我国和平的巨大因素，也是造成误解和不信任的根源。

只有解决了这一根本问题，才能消除北方和南方之间的紧张局势和不信任情绪，创造互相信任的气氛，才能在互相信任的基础上有效地解决一切问题。怀里藏着匕首，却说要和平统一，进行对话，这本身就是矛盾的。不把藏在怀里的匕首放下，就不能创造相互信任的气氛，也不能圆满地解决诸如实现北方和南方之

间的合作和交流等有关国家统一的任何大小问题。

因此，作为实现国家和平统一的第一步，我们多次向南朝鲜当局提出了以停止增强武装力量和军备竞赛，撤出一切外国军队，裁减军队和军备，停止从外国运进武器，缔结和平协定为内容的五项建议。

但是，南朝鲜当权者却把这一紧迫的问题推到后面，主张经过这样或那样的步骤逐步地解决一些次要的问题。这不是真心要增进相互信任，谋求民族大团结，而是要依旧保留民族分裂的痛苦创伤，把国家的分裂状态保持和固定下来。

南朝鲜当权者如果真心希望和平统一，愿意实际地解决统一问题，就应该放弃这种立场，走到消除军事对峙状态的道路上来。

为了改善南北关系，促进国家的统一，我们主张第二步是实现北方与南方在政治、军事、外交、经济和文化等各个领域的多方面的合作与交流。

北方与南方之间多方面的合作与交流，对重新连结被切断了的民族纽带和创造统一的前提条件，具有非常重要的意义。实现了北方和南方之间多方面的合作与交流，才能使北方和南方之间将来缔结的和平协定更加巩固。

南朝鲜当权者在口头上说要互相把各自的社会“完全开放”，但在实际上却害怕拆掉南北之间的一切壁障，极力反对南北之间的交流与合作。

现在，南朝鲜当权者不是在民族内部进行合作，而是勾结外来

势力，无限制地引进外来垄断资本，把南朝鲜经济完全变成了附庸经济，甚至把那些连在外国也被看作“垃圾桶”而遭到唾弃的公害产业都引进来，污染着我们的锦绣河山。

南朝鲜当权者如果有一点点民族良心，就应当赞成共同开发我国的自然资源，按照有利于我们民族的方向发展经济，在各方面实现民族内部合作。

第三，我们的主张是为了要按照我国人民的意志和要求解决国家的统一问题，让北方和南方的各阶层广大人民能够参与统一祖国的全民族的爱国事业。

北方和南方之间旨在统一祖国的对话，不应该只局限于北方和南方的当权者们的范围，而应该在全民族范围内进行。所以，我们曾建议：召开由北半部的工人、农民、劳动知识分子、青年学生、士兵和南朝鲜的工人、农民、青年学生、知识分子、军人、民族资本家、小资产阶级等北方与南方各阶层人民和各政党、社会团体的代表组成的大民族会议，广泛协商和解决国家的统一问题。

第四，我们的主张是为了要促进国家的统一，实行单一国号下的南北联邦制。

实现国家的完全统一，当然会有各种途径。在目前的条件下，在召开大民族会议，实现了民族团结的基础上，暂时保留北方和南方现存的两种制度，实行南北联邦制，将是实现统一的最合理的途径。

在实行南北联邦制的情况下，联邦国家的国号最好采用在我国版图上曾作为统一国家存在过并为世界所广泛熟知的高丽这一名称，称

为高丽联邦共和国。这将是南北双方同样都能接受的很好的国号。

高丽联邦共和国的建立，将会在制止国家分裂，全面实现北方和南方之间的联系与合作，促进完全统一的道路上打开决定性的局面。

第五，我们的主张是要防止分裂状态被固定下来使我国永远分裂成“两个朝鲜”；北方和南方在对外关系方面也要作为一个整体出现。

现在，我们同所有友好对待我们共和国的国家在平等互利的原则下发展着国家关系，但是必须坚决反对企图利用这一点来制造“两个朝鲜”的一切阴谋活动。

北方和南方不应分别加入联合国，要想在实现国家的统一之前加入联合国，那么起码也要在实现联邦制以后，以高丽联邦共和国的国号，作为单一的国家加入。

但是，联合国把有关朝鲜的问题列入议程进行讨论的时候，应当由我们共和国的代表作为当事者参加这个会议并发言。这与加入联合国的问题是两回事。

我们民族是在悠久的历史中形成了共同的文化和同一种语言的、生活在一起的单一民族，决不能分裂成两部分。

如果我们这次提出的统一祖国的五点方针得到实现，那么，就将为本着南北联合声明的原则，按照我国人民和世界人民的共同意愿实现祖国和平统一的历史事业带来伟大的转变。

由于统一祖国的五点方针的发表，在朝鲜谁真正反对分裂，希望统一，谁反对统一，追求分裂，就更加清楚了。世界人民能够清楚地了解到，我们党和共和国政府是为了按照全体朝鲜人民的意志和

愿望，制止民族的永久分裂，实现祖国统一，而积极努力的；相反地，美帝国主义者和南朝鲜当权者们却拼命反对我国的统一，阴谋把朝鲜永远分裂成两部分。

我们的统一祖国的五点方针的发表，是对内外分裂主义者的巨大打击。由于我们的统一祖国的五点方针的发表，南朝鲜当权者的所谓“特别声明”，一出笼就遭到了迎头痛击，美帝国主义及其走狗在“和平统一”的幌子下策划的种种狡猾的阴谋诡计，也完全暴露在光天化日之下。

毫无疑问，我们的统一祖国的五点方针，将随着时间的推移受到世界上越来越多的国家人民的热烈欢迎和支持，而美帝国主义和南朝鲜当权者制造“两个朝鲜”的阴谋活动，必将遭到世界人民强烈的抗议和谴责。

我们提出的统一祖国的五点方针，只要是真心爱国家爱民族，希望祖国统一的人，无论谁都能接受的最正大光明的合情合理的方案。实现这一方案，是按照全民族的共同意愿，实现祖国自主和平统一的唯一道路。

今后我们要为尽快实现统一祖国的五点方针而竭尽一切努力。

我们要向全体南北朝鲜人民广泛宣传和解释统一祖国的五点方针，努力唤起他们参加自主和平统一祖国的神圣斗争。

我们还要对外广泛介绍和宣传统一祖国的五点方针。从而使世界上越来越多的人清楚地了解到我们党和共和国政府的自主和平统一方针，不断地扩大同情和支持我国人民争取祖国统一斗争的队伍。

统一祖国的五点方针和我国人民为实现这一方针而进行的革命事业，完全是正义的。举起正义的旗帜，为正义的事业而斗争的人民，是必定胜利的。今天，我们为祖国的自主和平统一而斗争的前进道路上尽管横亘着许多困难，但是我们有南北朝鲜人民的勇敢斗争和世界进步人民的积极声援和支持，内外分裂主义者的永久分裂的阴谋活动必将被制止和粉碎，统一祖国的历史事业必将实现。